

# 恐怖再度袭击印度

## 4起连环爆炸造成35死100伤 新德里进入最高警戒状态

9月8日,印度西部马哈拉施特拉邦重镇马莱冈遭遇连环炸弹4起袭击,导致至少35死100伤。其中一起爆炸发生在清真寺外。爆炸发生时,许多人正在清真寺内祈祷。由于事发“9·11”恐怖袭击五周年之际,加上印度此前曾多次遭到恐怖袭击,因此倍受国际社会的关注。

印度电视台新闻截图显示在爆炸现场,人们用担架抬着一名受伤者。新华社/法新



### 俄女子携弹药在保登机被捕

□据新华社电 保加利亚官员8日说,收到外国情报机构警告后,保加利亚警方逮捕一名携带弹药登机的俄罗斯妇女。

俄罗斯《劳动日报》援引保加利亚内务部长鲁门·佩特科夫的话说,保国家安全局收到外国情报机构提供的情报显示,恐怖分子准备袭击一架从保加利亚起飞的民航飞机。佩特科夫说,保安全部门随后采取行动,在一名候机乘客的行李中发现子弹筒,并将其逮捕。

保加利亚国家电台援引警方人士的话说,这架飞机8月30日由保加利亚黑海港口城市瓦尔纳飞往莫斯科,被捕乘客是一名55岁俄罗斯妇女。

### 比挫败极右翼图谋袭击阴谋

□据新华社电 比利时警方7日挫败一起袭击阴谋,逮捕17名涉嫌策划袭击的极右翼分子,其中多数是军人。

比利时北部城市登德尔蒙德警方当天出动约150名警察,在北部弗兰德斯地区开展突击搜查行动,在5座军营和18所民房内起获一枚自制炸弹、多枚地雷引爆装置、大量弹药和新纳粹宣传材料。比利时联邦检察官丹尼尔·伯纳德说,17名极右翼分子因涉嫌实施恐怖活动、种族歧视和违法持有武器遭到逮捕,其中多为军人。

登德尔蒙德警察局长卢克·博特伯格说:“尽管袭击计划没有具体时间和地点,但他们打算在未来发动袭击,发现的材料也指向这一目标。”

### 三轮车上尸体突然发生爆炸

□据新华社电 斯里兰卡国防部8日说,一枚藏在具尸体下的炸弹当天上午在斯北部发生爆炸,造成7人受伤。

爆炸地点在斯里兰卡首都科伦坡以北210公里处的瓦武尼亚附近,靠近反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)控制地区。一名目击爆炸事件的美联社报道员说,当时警察对装有尸体的三轮车上产生怀疑,不让记者上前拍照,正当警察和记者发生争执时,尸体发生爆炸,造成1名警察和包括3名女生在内的6名平民受伤。

斯里兰卡国家安全新闻中心官员说,死者7日和一名名叫阿马拉西那的民兵被绑架。阿马拉西那后来成功逃脱,但是中弹受伤。

### 现场伤亡惨重

8日下午,印度孟买东北260公里外的重镇马莱冈,人们聚集在镇中心的清真寺做祷告。就在他们做完祷告准备离开清真寺的一刹那,人群中传出“轰”的一声巨响,猝不及防的人们纷纷倒在血泊中,惨叫声和呼救声充斥现场上空。

迅速赶到现场的镇长阿谢夫·谢立克说,同一时间一共发生了四起爆炸事件,除了清真寺遇袭外,还有镇外的三处墓地也遭炸弹袭击,其中清真寺袭击现场伤亡最为惨重,至少35人死亡100人受伤,不少是妇女和儿童。由于警察刚刚赶到现场,加上情况混乱复杂,因此死伤的人数可能还会上升,而确切的数字则要稍后才知道。

### 医院血库告急

马哈拉施特拉邦卫生部向媒体透露说:“我们从当地政府得到的消息是伤亡过百,以至于当地医院的血库告急,我们正在恳请孟买市政府紧急调拨血液支援当地医院,而马莱冈当地政府也组织民众到医院排队献血。”

马哈拉施特拉邦警察总监透露说:“我们正竭尽全力在全邦范围内安置伤员,调集血液。”马哈拉施特拉邦副部长兼内政部长帕蒂尔、警察总监江恩以及大批地方政府高官纷纷赶赴现场,内政部高级官员也全部中断周末休假,召开紧急会议商讨局势。

内政部长强烈谴责这一爆炸事件,并发誓一定会将幕后黑手绳之以法。

### 进入最高警戒

事件发生后,印度举国进入最高警戒状态。

马哈拉施特拉邦立即向事发重镇增派25个连的准军事部队。

首都新德里立即进入最高警戒状态,新德里所有的重要公共场所,包括火车站、汽车站、电影院、市场,以及宗教集会场所都加强了安全警卫,所有进出首都的检查点都加强了对过往人员与车辆的检查。警察局长K·保罗表示:“新德里所有的警察都已经进入一级警戒状态,我呼吁公众报告一切可疑的迹象。”

经济之都孟买也进入了高级警戒状态,整个城市,尤其是敏感场所都部署了全副武装的警察与准军事部队。

### 恐怖从未远去

印度总理曼辛格9月5日曾警告说,情报显示,印度可能遭到更多的恐怖袭击,袭击的目标很可能针对该国的经济、宗教目标和核设施。果然,总理的话音还没有落下,马莱冈就遭到袭击。根据警方初步的调查结果,这轮恐怖袭击事先曾经经过精心设计、缜密安排,而且是由恐怖分子集体所为。

分析认为,恐怖分子挑这个时间发动袭击的目的恐怕不仅仅在于印度,当天美国各大媒体上的头条几乎全部是关于印度恐怖袭击的报道。美国政府第一时间发表严厉谴责,美国国务院发言人西恩·麦科马克表示,强烈谴责这种暴行,并为那些失去亲人和朋友的印度平民祈祷。

# 塔利班汽车炸弹炸飞美军

## 已造成16人丧生 一辆美军车被炸成两截

当地时间9月8日,就在北大西洋公约组织的各成员国们召开会议考虑扩大在阿富汗的驻军规模之际,阿富汗首都喀布尔的美国大使馆附近当天发生了一起自杀式炸弹攻击事件,导致16人丧生,其中包括7名外国人。这是在“9·11”五周年的前一天针对美军所发生的恐怖袭击事件,同时也是自塔利班政权垮台以来发生在阿富汗最严重的自杀式袭击事件。

### 军车被炸成两截 残肢飞出50米外

据现场目击者说,一个满载炸药的汽车炸弹当地时间8日上午在阿富汗首都喀布尔的美国使馆附近突然引爆,当时共有数辆美军军车驶过当地。结果,这支美军车队当场被炸翻,现场变成一片火海。25岁的纳吉布拉·法耶兹说,当时他看到一个身体魁梧的年轻人驾驶着一辆蓝色的丰田汽车高速冲向了美军车队,并撞向美军的一辆车。

目击者还说,这起爆炸发生时威力巨大,以至于事发现场周边50米以外都可看见军车残骸,同时还有人体的残肢碎片,有一辆美军军车甚至被炸成了两截。“我听到了一声巨响并被震倒在地,身后房子窗户上的玻璃被震得‘哗哗’脱落,现场浓烟升起”,一名附近的居民说。

这场爆炸发生在距戒备森严的美国大使馆不到100米的主要十字路口。事

件发生之后,美军立即封锁现场,收集爆炸的残骸,开始调查这起爆炸事件。

### 爆炸威力殃及无辜 路边祖孙顿成冤魂

喀布尔警方称,在爆炸中死亡的还包括一位老太太和她幼小的孙女。当时祖孙俩刚好在离爆炸不远处的一处公寓的外面,结果爆炸的弹片击中了两人,两人当场死亡,顿成冤魂。

老太太的儿子,40岁的法德·瓦希迪哭泣着说:“我妈妈正准备带着我女儿到公园去呼吸新鲜空气,不料遭此横祸。”

### 美军证实士兵死亡 死伤人数说法不一

在爆炸发生之后,阿富汗内政部长发言人优素福·斯坦内扎证实说:“除了2名美军士兵外,另有8名阿富汗平民也被炸死,还有16人受伤。”美军发言人塔马拉·劳伦斯则证实说,2名美军士兵死亡,另有2名美军士兵受伤,而袭击者本人也在袭击中被炸死。

也有报道称,共有16人死亡,其中包括7名外国人,他们是一些工程承包商以及外国安保公司的保镖。至少3名美军士兵被炸死。与此同时,当地医院消息称,共有30人受伤。

### 爆炸时机十分敏感 塔利班已宣称负责

爆炸发生之后,塔利班宣称对此负责。由于临近“9·11”事件五周年,且美



美士兵在炸弹袭击现场警戒

新华社发(扎比摄)



阿士兵在袭击现场搬运死者

新华社发(扎比摄)

国总统布什刚刚在反恐讲话中声称要铲除塔利班残余分子,因此各方均认为,袭击者选择在这个时候发起袭击绝非偶然。

阿富汗的一名议会成员穆罕默德·塔吉姆说:“毫无疑问,他们是冲着‘9·11’五周年而来的,让人们知道塔利班和‘基地’组织仍然活跃在阿富汗。”

无独有偶,本周一,当一辆军车行驶在喀布尔街头时一个汽车炸弹发生爆炸,造成4名平民和一名英军士兵死亡。

### 塔利班抵抗令人吃惊 北约将探讨扩大规模

当地时间9月8日,北约26个成员国的防长们将在华沙召开会议,探讨阿富汗军事局势,预计扩大在阿富汗军事行动将是主要的议题。

北约秘书长夏侯雅伯明确表示,一些成员国“做得不够”。而北约盟军司令琼斯则表示,他对阿富汗南部战斗的激烈程度感到吃惊,并呼吁北约成员国向阿富汗增兵。

### 【环球要闻】

### 日本自民党总裁选举昨正式开锣

日本执政的自民党8日发布总裁选举告示并受理候选人报名申请,内阁官房长官安倍晋三、财务大臣谷垣禎一和外务大臣麻生太郎报名竞选下一届总裁,标志着备受瞩目的自民党总裁选举正式拉开帷幕。

在三名候选人中,安倍晋三的支持率遥遥领先,但是谷垣禎一和麻生太郎仍在奋力追赶,希望能通过背水一战扭转局面。9日上午,安倍、谷垣和麻生的代理人先后在自民党总部办理竞选总裁的报名手续。他们的街头竞选活动将在10日启动。

“这一天终于到来了,”现年51岁的安倍对围聚在家门口的记者说。

和安倍相比,目前支持率排名第二的谷垣禎一则保持相对低调。“我将竭尽全力打好这次选战。”

麻生太郎则强调,自己在外交政策和安倍之间并没有太大差别,但是在内政问题上有着自己的优势。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

### 布莱尔承诺下台 议员要具体日期

面对“逼宫”浪潮,英国首相托尼·布莱尔7日做出让步,承诺在12个月内下台。不过,布莱尔依然拒绝说明具体离任日期。“逼宫”者还不完全满意,他们希望知道具体日期。

布莱尔7日到伦敦一所中学访问,发表一段简短声明,算是向“逼宫”者所做的答复。布莱尔说:“两周内将召开的工党年会将是我最后一次作为党魁参加的年会,下星期召开的英国劳工联合会议,也是我的最后一次,也许这样我们都能解脱。但我现在不会设定具体日期,我认为那样不对。我要在将来某天宣布,我会按照国家利益选择时机去做。”

“逼宫”者在得到让步之后,似乎并不满足,因为他们还要知道布莱尔更确切的辞职时间。议员斯特芬·庞德说:“12个月之内,可以是365天,也可以是2天。所以,问题还没结束。”

庄北宁(新华社供本报特稿)

### 伊朗前总统放话 暂停铀浓缩可谈

正在美国访问的伊朗前总统穆罕默德·哈塔米7日在新闻发布会上表示,伊朗愿意就暂停铀浓缩活动展开谈判。尽管哈塔米已经卸任,但是考虑到他在伊朗政坛的影响力,这番讲话还是引起了国际社会和媒体的高度关注。

哈塔米7日在华盛顿国家大教堂正式发表演讲前举行了新闻发布会。“如果西方国家愿意进行谈判,在谈判过程中,我们甚至可以考虑讨论暂停铀浓缩活动,”哈塔米说。

路透社援引分析人士的话说,哈塔米的话在一定程度上代表了伊朗政府的真实意愿:如果西方国家愿意进行谈判,那么暂停铀浓缩活动也是完全可以谈判的话题。换言之,伊朗政府的立场是:先开始谈判,谈判中不排除同意暂停铀浓缩活动。

伊朗政府的这一立场得到了俄罗斯和部分欧盟国家的支持。但美国政府的立场却十分强硬,要求伊朗必须首先暂停铀浓缩活动,然后才开始谈判,否则就对德黑兰实施制裁。

分析人士指出,美国政府缺乏弹性的强硬立场成为解决伊朗核问题的一大障碍。冯俊扬(新华社供本报特稿)